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0.0.1 Случай с равенством

(t1 = q1)...(tn = qn) ` f(t1...tn) = f(q1...qn)
(t1 = q1)...(tn = qn) [f(t1...tn) = f(x1...xn)]x1...xn

t1...tn ` [f(t1...tn) = f(x1...xn)]x1...xn
q1...qn - по аксиоме

(t1 = q1)...(tn = qn) (f(t1...tn) = f(t1..tn)) ` (f(t1...tn) = f(q1...qn)) ` f(t1...tn) = f(t1...tn)
- по правилу сечения тут что-то уходит

0.0.2 Лемма

t ∈ T (σ′) FV (t) = ∅
∃c ∈ C : (t = c) ∈ T ′

Доказательство. ` (t = t)⇒` [t = x]xt
` [t = x]xt
` ∃x(t = x)
T ′ ` ∃x(t = x)
∃x(t = x) ∈ T ′ ⇒ ∃q ∈ C (t = c) ∈ T ′

0.0.3 Опр.

c, e ∈ C c ∼ e⇔ (c = e) ∈ T ′

0.0.4 Пред.

∼ - отношение эквивалентности:

1. ∀c ∈ C ` (c = c)⇒ T ′ ` (c = c)⇒ (c = c) ∈ T ′

2. ∀c, e,∈ C (c ∼ e)⇒ (c = e) ∈ T ′ и (c ∼ e) ` (e = c)⇒ T ′ ` (e = c)⇒ (e = c) ∈ T ′

3. ∀c, e, v ∈ C
(c ∼ e), (e ∼ f)⇒ (c = e) ∈ T ′, (e = f) ∈ T ′ (c = e)(e = f) ` (c = f)⇒ T ′ ` (c = f)⇒ (c = f) ∈ T ′ ⇒ c ∼ f

0.0.5 asdf

1. ∀P ∈ σ′ ∀c1...cn ∈ C
A]vDashP ([c1]...[cn])⇔ P (c1...cn) ∈ T ′

2. ∀f ∈ σ′ ∀c1...cn ∈ C
fA

′
([c1]...[cn]) = [d], if (f(c1...cn) = d) ∈ T ′

3. ∀e ∈ σ′ eA
′

= [c], if (e = c) ∈ T ′

0.0.6 Лемма

t ∈ T (σ′) FV (t) = ∅
∃c ∈ C tA

′
= [c]⇔ (t− c) ∈ T ′

Доказательство. по построению терма:

1. t = e− const - всё получается, всё хорошо и т.п.
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2. t = f(q1...qn) q1...qn ∈ T (σ′), FV (qi) = ∅
∃c1...cn
qA

′

i = [ci]⇔ (qi = ci) ∈ T ′

(q1 = c1)...(qn = cn) ` f(q1...qn) = f(c1...cn)
⇒ T ′ ` (f(q1...qn) = f(c1...cn))⇒ T ′ ` (t = f(c1...cn))⇒ (t = f(c1...cn)) ∈ T ′.
⇒) tA

′
= [c]

tA
′

= fA
′
(qA

′

1 ...qA
′

n ) = fA
′
([c1]...[cn]) = [c]

⇒ (f(c1 . . . cn) = c) ∈ T ′

(t = f(c1...cn))(f(c1...cn) = c) ` (t = c)
T ′ ` (t = c)⇒ (t = c) ∈ T ′

⇐)(t = c) ∈ T ′

(t = c)(t = f(c1...cn) ` (f(c1...cn) = c)
T ′ ` (f(c1...cn) = c)
(f(c1..cn) = c) ∈ T ′ ⇒ fA

′
([c1]...[cn]) = [c]⇒ fA

′
= [c]

0.0.7 Следующая лемма

t, q - замкнутые термы
A′ � (t = q)⇔ (t = q) ∈ T ′

Доказательство. ∃c, d ∈ C (t = c) ∈ T ′ (q = d) ∈ T ′

⇒ tA
′

= [c] qA
′

= [d]
A′ � (t = q)⇔ tA

′
= qA

′ ⇔ [c] = [d]⇔ c ∼ d⇔ (c = d) ∈ T ′

⇒) A′ � (t = q)⇒ (c = d) ∈ T ′ ⇒ (c = d)(t = c)(q = d) ` (t = q)⇒ T ′ ` (t = q)⇒ (t = q) ∈ T ′

⇐)(t = q) ∈ T ′

(t = q)(t = c)(q = d) ` (c = d)⇒ T ′ ` (c = d)⇒ (c = d) ∈ T ′

⇒ A′ � (t = q)

0.0.8 Очередная лемма

P ∈ σ′

t1 . . . tn - зам. терм.
A′ �

∃c1 . . . cn ∈ C
(ti = ci) ∈ T ′

tA
′

i = [ci]

A′ � P (tA
′

1 ...tA
′

n )⇔ A′ � ([c1]...[cn])⇔ P (c1...cn) ∈ T ′

⇒)(t1 = c1)...(tn = cn) P (c1...cn) ` P (t1...tn)⇒ T ′ ` P (t1...tn)⇒ P (t1...tn) ∈ T ′

⇐)P (t1...tn) ∈ T ′

(t1 = c1)...(tn = cn)P (t1...tn) ` P (c1...cn)⇒ T ′ ` P (c1...cn)⇒ P (c1...cn) =∈ T ′ ⇒
⇒ A′ � P ([c1]...[cn])⇒ A′ � P (tA

′

1 ...tA
′

n )

0.0.9 Последняя лемма

ϕ = ϕ(t1...tn) ∈ S(σ′)
t1..tn - замкнутый терм
A′ � ϕ(tA

′

1 ...tA
′

n )⇔ ϕ(t1...tn) ∈ T ′

Доказательство. ϕ = (t = q) ϕ = P (t1...tn) (3,4 леммы)
ϕ = ξ1&ξ2
A′ � (ϕ1&ϕ2)⇔ A′ � ϕ1 и A′ � ϕ2 ⇔
⇔ ϕ1 ∈ T ′ и ϕ2 ∈ T ′ ⇔ ϕ1&ϕ2 ∈ T ′

ϕ = ϕ ∨ ϕ
ϕ¬ϕ1 A′ � ¬ϕ1 ⇔ A′ 6� ϕ1 ⇔ ϕ 6∈ T ′ ⇔
ϕ = ϕ1 → ϕ2

ϕ = ∃xψ(x) A′ � ϕ⇔ ∃c ∈ C A′ � ψ([c])
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0.0.10 Следствие

A′ � T ′

Γ′ = T0 ⊆ T ′ ⇒ A′ � Γ′

Γ′ = [Γ]XD
A = A′|σ γ : X → |A| γ(xi) = dA

′

i (= [ci])
A′ � Γ[γ] что-то доказано.

0.0.11 Опр

Γ ⊆ F (σ)
Γ - совместна, если ∃A∃γ : A � Γ[γ]
Γ - локально совместна, если ` Γ0 ⊆ Γ; Γ0 - коечно, Γ0 - совместна.

0.0.12 Теорема мальцева о компактности

Γ - совместна ⇔ Γ - локально совместна.

Доказательство. ⇒ очевидно.

⇐ Γ - локально совместна. Γ - несовместна. ⇒ Γ `
∃ϕ1...ϕn ∈ Γ, ϕ1...ϕn ` - доказуемо.
Γ0 = {ϕ1...ϕn} ⊆ Γ
⇒ ∃A′∃γ : A � Γ0[γ]⇒ A � ϕ1[γ]...A � ϕn[γ]⇒ ϕ1...ϕn ` - не т.и.
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